

新郑市好想你杯“新时代好少年”主题教育读书活动启动 培养阅读习惯 分享快乐与收获

本报讯 10月25日,新郑市好想你杯“新时代好少年”主题教育读书活动启动仪式。此次主题教育读书活动旨在全面学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,扎实推进新郑市“三建六育一评”工程实施,教育引导青少年坚定理想信念,培育时代新人和合格接班人。河南省、郑州市、新郑市等相关领导出席此次会议并讲话。



会上,新郑市人民政府副市长周建超讲到,希望全市都要形成全民阅读、人人阅读良好氛围。各学校要以“双十三百”评选活动、炎黄读书节活动为抓手,制定符合校情、学情、孩子认知规律的阅读机制和评价机制,同时要不断丰富阅读内容,优化阅读方式,整体提升学校的阅读文化和学生的人文与科学素养。教师们要积极培养学生形成良好的阅读品格。教师要引导,各中小学校要高度重视此次读书活动,广泛宣传,充分发动,积极参加随后的读书征文、演讲比赛等活动。

郑州市教育局关工委主任郭金汉宣读了表扬通报,授予新郑市教育体育局被“第二十一届全国青少年五好小公民主题教育读书活动先进集体”荣誉称号,授予黄水路小学、新华路小学、龙湖镇中心校“第二十一届全国青少年五好小公民主题教育读书活动示范学校”荣誉称号,秦培源、

袁征“获得第二十一届全国青少年五好小公民主题教育读书活动先进个人”荣誉称号。另外,来自新郑市实验小学的孙涵同学获得河南省朗诵组总决赛一等奖,指导老师王小红获得一等奖指导奖。随后举行了赠书仪式,新郑市关工委副主任、市委老干部局局长王燕宣读《关于在青少年中开展“新时代好少年”主题教育读书活动“我为祖国点赞”的通知》等。

会议最后,河南省教育厅关工委秘书长臧怀森发表讲话,他讲到,各级教育部门在组织开展“新时代好少年”主题教育读书活动中,要围绕教育中心工作,突出德育工作重点,把活动主题与时代脉搏紧密相连,与学校德育工作融为一体,帮助青少年在阅读中增长知识,在阅读中享受快乐,在阅读中实现自我教育。

记者 杨宜锦 新郑时报 李显文 文/图

打黑除恶

新郑打掉2个盗窃团伙 追回10余辆电动车



本报讯 近日,新郑警方连续打掉2个盗窃团伙,抓获7名团伙成员,追回被盗电动车10余辆,破获案件70余起。

新郑时报 李显文 通讯员 楚涛

女大学生去了趟超市 电动车丢了

10月15日傍晚,在龙湖镇鸿鹤路附近的一个超市门前,大学生小英出门发现自己刚刚停在超市门前的电动车不见了,她赶紧拨打110报警。接到报警的龙湖派出所民警对龙湖镇案发周边的视频监控电动车行驶轨迹进行巡线摸排。

20多分钟后,民警在郑新快速通道上发现了一名男子驾驶一辆白色的电动车,疑似小英的车辆。就在民警为小英查找丢失电动车的同时,龙湖派出所又接到沙窝李村一名群众报警称放在楼下的电动车被盗。

多警种参与,成立数十人专案组破案

电动车被盗虽然是小案件,可对老百姓个人来说却是件大事。新郑市公安局主要领导要求以破获电动车被盗案件为突破口,重点对龙湖镇高校周边治安

环境进行治理。当天深夜,以副局长郭铁民牵头,刑侦、视频、网监等多警种参与,又从5个派出所抽调20名精干警力的“10·15”专案组成立。

以车找人,民警在被盗电动车旁等窃贼

按照视频监控组提供的初查案件线索,电动车在郑州火车站东广场消失。专案组决定采取以车找人的办法,查找赃车下落确认犯罪嫌疑人动向。

10月16日,民警张龙、王文元、刘周举在火车站广场地下停车场发现了那辆丢失的电动车。下午4时许,一名男子进入民警的视线,经过反复辨认,民警确认该男子就是在沙窝李村盗窃电动车的嫌疑人,随即将其抓获。经现场突审,该男子叫厉奎(化名)。

正在民警突审时,该男子电话响起,一名绰号“小胖”的男子约厉奎见面。15分钟后,一名骑电动车的男子来到机务南

段门口,被守候在此的民警抓获。他骑的电动车就是刚刚盗窃的。

在铁路工人文化宫对面一个偏僻的出租屋内,民警搜出了10多块电动车电瓶。根据“小胖”交代的线索,由刘浩、张记栓两人带领的抓捕小组在南三环一个电动车市场抓获了嫌疑人殷群(化名)。

随着案情的推进,以厉奎和杨某为首的2个交叉作案的盗窃电动车团伙浮出水面。截至记者发稿,“10·15”专案组已经抓获厉奎、殷群、杨某、小胖等7名首要犯罪团伙成员,追回被盗电动车10余辆,破获案件70余起。目前,专案组民警正在扩大战果,抓捕涉嫌销赃的其他团伙成员。

发放扫黑除恶读本 实现宣传全覆盖

本报讯 为了让群众深入了解扫黑除恶专项斗争的具体内容,新郑市印发了《扫黑除恶专项斗争普及读本》。该读本从政策解读、图说扫黑、举报方式三个方面概述了扫黑除恶的背景、意义、目标、时间安排、打击对象、工作措施及纪检监察

机关的作用等19个方面的内容;运用漫画的形式,为“黑”、“恶”画像,既生动形象,又通俗易懂。书中还特别公布了各级扫黑除恶专项斗争举报电话、举报网站、举报信箱等举报方式,鼓励、发动群众积极参与、举报、提供犯罪线索,让人民群众参与

到扫黑除恶斗争中来,并发挥监督作用。

该市共发放读本20000余册,有力地提高了群众对扫黑除恶专项斗争的知晓度,实现了宣传全覆盖、零缝隙,为开展好全市扫黑除恶专项斗争营造了浓厚的舆论氛围。记者 杨宜锦 通讯员 吴亚利

新郑市深入开展中小学社会实践活动

本报讯 新郑市教育局联合黄帝故里景区,结合新郑市黄帝文化资源优势,组织中小学生在黄帝故里景区开展青少年社会实践活动,取得了良好的效果。

在导游员的带领下,同学们参观了姓氏广场、汉阙、轩辕桥,在故里祠参观并了解黄帝生平功绩,源远流长的姓氏文化、博大精深的黄帝文化吸引得同学们不时地驻足观看,导游员的精彩讲解更是引起了同学们的浓厚兴趣。

在庄严神圣的拜祖广场上,伴随着悠扬的乐曲,同学们怀着崇高的敬意,通过敬献花篮、集体诵读《黄帝赋》、高唱《黄帝颂》的方式,表达了炎黄子孙对始祖轩辕黄帝的敬仰之情,以及立志努力学习、报效祖国的拳拳赤子之心。

新郑时报 李显文 通讯员 时凯

具茨山管委会举行青少年爱国教育活动

本报讯 近日,具茨山景区与新郑市蕙光武术院共同举行的“爱国·铭记”青少年爱国主义教育活动到抗日战争纪念馆进行参观,重温那些峥嵘岁月的英雄故事,感悟那个艰苦时代的伟大奉献。

在志愿讲解员生动的讲述中,武术院的学生们对眼前一件件珍贵的革命文物、一幅幅感人的历史图片有了更深刻的理解。在一间间的革命窑洞里,追忆革命先烈的英雄事迹,触摸难忘的峥嵘岁月,感受久远的历史脉搏,深刻体会革命先烈的伟大革命精神。

通过此次的教育活动,同学们获益匪浅,不仅对新郑市的抗日战争历史有了比较深入的了解,更进一步感受到老一辈无产阶级革命家为党和国家革命事业鞠躬尽瘁、艰苦奋斗的光辉历史。活动结束后,孩子们纷纷表示:要继承和发扬革命先辈的高尚品格和理想,珍惜现在的美好生活,更加努力,勤奋学习,用自己所学报效祖国。新郑时报 李显文

观音寺镇林庄村“怪山菊花台”吸引千人观赏

本报讯 “怪山晚照”曾是古时新郑的著名八大景之一。走进新郑市观音寺镇林庄村“怪山菊花台”的大门,500亩菊花汇成花海扑入眼帘,像是披上了五彩霞衣迷倒众生。

花海里流淌着人海,游客们在花丛中嬉笑戏蝶,摆POSE拍照,辨识着各式各样的品种,竞猜她们的芳名。村支书林伟轩说,村里是去年引进的菊花科研种植项

目,开始并不对外开放,只作为科研种植基地,远期整体规划3000亩。

至今夏,初步平整出500多亩地,先期种植有观赏菊、药菊、茶菊、食用菊四大类100多个品种,其中观赏菊就有50多个品种,姹紫嫣红、汩染紫玉、霞光四射、金背大红等累计育苗10万盆。

林庄村地理位置比较偏僻。8月底菊花新蕊初绽美色难掩,9月初游客便随

着花开多了起来,到了9月中下旬,平常每天的游客增至六七千人,节假日游客超过万人。

基地为此紧急开辟了10余亩停车位,村里的党员干部,第一时间都冲在最前线做起志愿者,每天在村路上疏导交通、义务导游。就这样,林庄村的菊花科研种植基地硬被“逼”成了一个免费赏菊的景区。

新郑时报 李显文 通讯员 陈杨